

EL NOTICIERO

DIARIO DE CÁCERES

REDACCION, ADMINISTRACION E IMPRENTA

ALFONSO XIII, N.º 1. — TELEFONO, N.º 17

Pagos adelantados

No se publica los días festivos

Francisco González

ULTIMOS TELEFONEMAS Y NOTICIAS DE LA MAÑANA

Movimiento agrario

Leyendo la Prensa

No conocemos en la Historia de los desastres económicos, nada más odioso que el monopolio del trigo recientemente creado, únicamente comparable al monopolio de la recaudación de contribuciones concedido a los genoveses en el siglo XVII.

Con las irritantes disposiciones del señor Ventosa se han levantado hasta las piedras del agro español.

La heroica Zaragoza, la defensora de la independencia patria, el baluarte inmovible contra el cual se estrellaron las huestes napoleónicas, acaba de lanzar el grito de viril protesta contra las legiones catalanas que pretenden imponer el yugo de su egoísmo en el cuello de los labradores españoles.

He aquí las conclusiones votadas por aclamación en la Asamblea celebrada el día 15 en la gloriosa ciudad, por miles de labradores aragoneses:

Primera. Derogación del Real decreto de 17 de Agosto de 1918, creando los Sindicatos de compra de trigos, por entrañar el más odioso de los monopolios y la más injusta de las opresiones contra la agricultura.

Segunda. Mientras no se consiga lo anterior, los agricultores reducirán el cultivo del trigo a lo indispensable para su propio consumo.

Tercera. Procurar que los Ayuntamientos aragoneses abandonen su misión, si estas peticiones no se atienden.

Cuarta. Protestar del distinto trato que los cultivadores reciben respecto de los industriales y recabar del Gobierno que el exceso de precio de los trigos recaiga sobre quienes se lucran con la guerra tan extraordinariamente y no sobre los consumidores.

Quinta. Como consecuencia de todo lo anteriormente expuesto, que se decreta la desaparición de la tasa, restableciendo el libre comercio de los productos y, en caso negativo, establecer la tasa de acuerdo con los agricultores, fijándola en un precio remunerador para los cultivadores, porque la actual no lo es, señalando cada año la vigente, en vista del coste de los elementos necesarios para la producción.

Los labradores aragoneses contestan, pues, al señor Ventosa, con los mismos arrestos varoniles que los defensores de Santa Engracia respondieron al general Lefevre.

La gran prensa rotativa enemiga, por lo general, de los intereses agrarios, atenta a dar gusto a la galería, en defensa del *perro chico*, se va dando cuenta del abismo abierto por el señor ministro de Abastecimientos.

El *Imparcial* de ayer publica un concienzudo artículo, digno de que se conozca por el país productor.

Con referencia a datos suministrados por el Instituto Internacional de Agricultura, de Roma, estudia el aumento de la producción de trigo en todos los países, alentado por las medidas de protección dadas por todos los Gobiernos, exceptuando España, donde se ha sembrado una superficie menor del 2 por 100 menos que el año anterior y añade:

«¿Qué razón hay para que seamos nosotros una excepción en el movimiento triguero mundial?»

Con permiso del ministerio de Abastecimientos y de los defensores de la tasa del trigo a todo trance, podemos encontrarla en las cotizaciones de este cereal en los distintos países a que hemos hecho referencia. Los precios son de Agosto y en francos oro, ó lo que es lo mismo, pesetas por quintal de 100 kilos para trigo disponible y a entregar:

En Francia, trigo indígena, franco estación París, Agosto de 1918, 69,83; ídem de 1917, 45,84; ídem de 1913, 28,25. Los precios actuales son, como se ve, el 167 por 100 más elevados que antes de la guerra y el 52 más que en el año anterior.

En Inglaterra el precio ha oscilado entre 42 y 45 en el año 1918 y 17 contra 20,50 en el año 1913; es decir, más de un 100 por 100 sobre el de épocas normales.

En el Canadá se cotizaba a 18,45 en 1913, a 46,63 en 1917 y 42,34 en 1918. El aumento ha sido, aproximadamente, del 135 por 100.

En los Estados Unidos la cotización de Agosto de 1918 ha sido de 43,37; la de 1917, de 46,88, y de 16,80 la de 1913; esto es, el 178 por 100 más que en años normales.

En España, en cambio, en 1917 la tasa era de 40 pesetas, un 33 por 100 más que el precio de 1913, y en la actualidad es para los trigos superiores de 50 pesetas, ó sea el 66 por 100 sobre los precios anteriores a la guerra. La diferencia, en menos, con todos los demás países beligerantes y neutrales, es enorme.

Nuestros Gobiernos, con su política de escatimar el beneficio a los cerealistas, muy distinta de la seguida con los industriales, ha matado todo estímulo en los agricultores; y éstos, lejos de ampliar la superficie de cultivo, la han reducido, aun cuando haya sido entre estrechos límites, dando una prueba evidente de que no es un negocio tan sano y desprovisto de desagradables contingencias el producir trigo, como creen los que no lo cultivan.

Ciertamente que no ha sido tan sólo el estímulo de los altos precios que ha alcanzado el grano lo que ha decidido a los agricultores de los demás países del mundo a aumentar la superficie de siembra. También han influido el patriotismo y las facilidades que los Gobiernos han dado para cultivar y la seguridad de que venderían con estimación sus productos.

En España, por nuestra desesperante lentitud administrativa, cuando se ha creído llegado el momento de hacer algo que ayude a aumentar la producción del trigo, como es el abastecimiento y tasa de los abonos, se ha hecho tarde, porque han necesitado muchos meses de cavilaciones los encargados de este asunto para llegar a la conclusión de que es preciso requisar barcos para importar abonos para la siembra de cereales; y ahora es cuando se empiezan a recibir los primeros cargamentos, que ya no llegan a tiempo, puesto que han de sufrir antes una profunda transformación.

Convendrán mis lectores conmigo de que el estudio está hecho de mano maestra, y con una competencia a que no nos tiene acostumbrados la Prensa de Madrid, cuando se trata de cuestiones agrícolas.

Guillermo Bonilla.

La epidemia reinante

Gravedad de la gripe. — El número de ataques es alarmante

Por las impresiones que se tienen en Madrid, la epidemia gripal reinante reviste caracteres de su mayor gravedad.

Los médicos manifiestan que en muchos casos, apenas iniciada la enfermedad, degenera en pulmonía purulenta, tan rápida que en algunos no ha habido tiempo para que los atacados recibieran antes de morir los auxilios espirituales.

No hay tampoco duración en algunos síntomas, pues la enfermedad se inicia y declara por una altísima fiebre que es la causante de la pulmonía purulenta.

El ministro de la Guerra ha manifestado que la epidemia se propaga de tal modo en los cuarteles, que el día 17 había en ellos 1.000 enfermos, 2.000 el día 18, y 3.000 el día 20.

Señalo como caso curioso el general Marica, el hecho de que por las observaciones médicas, los soldados que más pronto se contagian y por lo tanto de los que hay más enfermos, son los excedentes de cupo incorporados recientemente.

En cuatro días han fallecido en el campamento de Carabanchel 37 atacados.

Hoy trae «La Correspondencia Militar» una interesante información sobre el particular, afirmando que lo ocurrido se debe a la falta de condiciones higiénicas de los cuarteles.

PUNTOS DE VISTA

La paz y los neutrales

Importa a los países neutrales que la paz no se firme en las actuales circunstancias? A nuestro juicio, sí; es más, creemos que, de poder imponer su criterio a los beligerantes, deberían influir para que la paz no se concierte sin que estén garantidas las aspiraciones de desarme y librecambio tan anheladas por las nacionalidades débiles.

No es esta guerra una simple querrela entre dos pueblos por estos ó aquellos intereses económicos. Ha tomado tales proporciones, son de tal magnitud las derivaciones éticas que han surgido del choque de las armas, que ya es pleito que incumbe a la Humanidad entera. La neutralidad no implica indiferencia, ni mucho menos dejación de los derechos que las pequeñas nacionalidades tienen a que se les garantice su independencia territorial y económica.

Cierto que los beligerantes han realizado magaos sacrificios; cierto también que la causa que los aliados defienden merece la gratitud de todos los pueblos libres; no me nos verdad que nunca se llegó a tanto en abnegación, heroísmo y firmeza de voluntad. Tienen, pues, todas las prerrogativas en el derecho a definir la moral porque ha de regirse el mundo cuando el militarismo esté aniquilado. Nadie como los aliados para saber cuánto importa a la Humanidad que esta guerra sea la última. Pero, ¿caso los neutrales no han sufrido también, aunque no tan intensamente, las salpicaduras de la conflagración?

El ejemplo de España puede servirnos de muestra. Los abastecimientos se realizan con infinitas dificultades; mientras una minoría de agiotistas se enriquece, el pueblo sufre hambre y miseria; no podemos exportar el exceso de producción ni recibir lo que necesitamos para el desarrollo industrial de país; por ende, hemos perdido un centenar de buques y se han anegado de dolor muchos hogares. ¿Habrá ocurrido esto de no desecadenarse esa furia guerrera que todo lo ha subvertido y desquiciado? Igual a España está Suiza y Noruega y Holanda y otros muchos países neutrales. Es que los intereses de estos países no merecen atención.

Por fortuna, Inglaterra primero; después los Estados Unidos; luego Francia é Italia, han expresado claramente su opinión, mejor dicho, su propósito, respecto a los intereses de los países neutrales. De esta guerra saldrán dos afirmaciones concretas, intangibles: la garantía de las pequeñas nacionalidades, para que no se repitan casos como el de Bélgica, y la facultad

omnímoda de los pueblos a gobernarse por sí mismos. Bien elocuentes han sido las palabras de Lloyd George ante las comisiones de los países orientales libertados del yugo turco y no menos rotundas las que pronunciara ante las representaciones coloniales.

Pero para que este bello programa no sea una utopía, es preciso rechazar ese pacifismo solapado que quiere establecer un *status quo*, equivalente a una tregua que haría mucho más terrible que la presente la guerra futura. Se explicaría que los pueblos beligerantes, cansados de la lucha, sintieran júbilo ante la esperanza de una paz próxima; pero es inconcebible que una nación neutral la desee en las actuales circunstancias, cuando aún no se han logrado concretamente las aspiraciones ideológicas que llevarán a la Entente a esa tenacísima resistencia contra el militarismo prusiano. Afortunadamente, los aliados no se dejan influenciar por sensiblerías pacifistas y rechazan esas maniobras con que se quiere perturbar la unión sagrada de los pueblos que Foch conduce a la victoria. Pero conviene que no nos dejemos seducir por el espejuelo de una paz que, de coexistir ahora, sería nuestra total ruina.

Antonio R. de Aramburu.

18 de Septiembre de 1918.

Notas municipales

Orden del día para la sesión de esta noche

Cuentas de obras públicas de la semana.

Instancia de Benito Picón y Benigno García, solicitando terrenos en Aldea Moret para edificar.

Cuenta del carpintero Victoriano García, por obras en el «Polvorín», que quedó ocho días sobre la mesa por acuerdo de la sesión anterior.

Ora de la Compañía de Aguas por la suministrada en Julio y Agosto.

Propuesta de la Comisión municipal de Subsistencias sobre carbones, acordada en sesión anterior quedara ocho días sobre la mesa para su estudio.

Reparto de 13.150 pesetas del capital del Pósito.

Lo de Bravo Portillo

Declaración de Marcelino Domingo

Un periódico de Barcelona dice que el diputado don Marcelino Domingo, al declarar ante el juez especial que se le declaró en el sumario contra Bravo Portillo, manifestó que el cuando salió de su prisión fué hasta la Capitanía general acompañado por el citado policía, el cual le manifestó que la opinión pública acusaba a los alemanes de promover con su dinero los disturbios y manifestaciones de mujeres.

También le dijo que la gente creía que Marcelino complicado en estos asuntos y en inteligencia con los imperios centrales para organizar huelgas y motines.

Dijo por último el señor Domingo ante el juez que el policía señor Rodríguez de Celis le dijo que era cierto todo lo que se le atribuyó a Bravo Portillo.

MUNDO OBRERO

Conferencia socialista interaliada de Londres

Según noticias de Londres hoy se reunieron en aquella capital los delegados que llegaron hace días para celebrar la conferencia socialista interaliada.

Los representantes franceses y belgas serán los mismos que tomaron parte en las anteriores conferencias.

El nuevo delegado señor Gompers será el principal representante de los países aliados, pues la conferencia se ha convocado precisamente por iniciativa suya.

Es muy probable que los debates se sostengan en sesiones secretas.

Créese que Mr. Arthur Henderson, secretario del partido laborista británico, dará un informe oficial a la terminación de cada una de las sesiones.

La conferencia durará próximamente tres días.

HE AQUÍ LA GUERRA

La falta de hombres en Alemania

Siguen recibiendo por diferentes conductos noticias de que la falta de hombres en las filas alemanas es cada día mayor.

Muchachos que estaban destinados al servicio militar del país han sido llevados a la línea de fuego para substituir a las tropas encargadas de apoyar la defensa de las líneas de comunicación.

Dicen los prisioneros que hay actualmente ocupadas unas quince mil mujeres solamente en la zona del cuarto ejército alemán.

Los muchachos, todos ellos de 15 a 16 años son reclutados en la región de Sedan para servicios auxiliares.

I. Giraud

DENTISTA

Plaza Meyer, 3

Que lo sepan los acaparadores

Se prohíbe la exportación de substancias alimenticias y de piensos para el ganado

El ministro de Abastecimientos, señor Ventosa, hablando con los periodistas ha declarado terminantemente que no se permitirá la exportación de substancias alimenticias ni de piensos para el ganado.

Pierden, por tanto, el tiempo, añadió los acaparadores que esperan una autorización especial que no se concederá nunca, exponiéndose, en cambio, a que se les incauten los artículos ó que estos se les echen a perder.

PARA LA FERIA

Literatos, Cretinos, Festejos y otras cosas

Ha tiempo que vimos en la prensa local un artículo de Ruy Bell brindando a la Comisión de Feria un festejo que sería honra para los cacereños y provecho y gloria para los artistas de Extremadura.

Hicimos el propósito de contestar a Ruy-Bell esperando que antes lo hicieran otros. No quisimos aventurarnos hasta escuchar opiniones autorizadas. La nuestra, pobre y modesta, está al lado del articulista mencionado.

O sea, el ático cronista, recogió y amplió la idea. Cabrera, el mago del pentagrama, consignaba su opinión sincera y a través de sus líneas francas de prosa viril, dejaba traslucir un amargo escepticismo, una triste desconfianza que la experiencia le inculcó. No obstante se adhería con todo su valer, que es mucho.

Y... nadie más.

Esos eternos lacrimosos, de prosa jeremiaca y femenina que manchan la albura nítida de sus cuartillas con suspiros, ayes, hipos y lamentos entrecortados, con muchos ¡ah!, ¡oh! y demás admiraciones y lamentaciones, y dicen hipocritas amar al Arte, adorar a la tierra, esos hicieron el vacío.

Ya los conocemos y por ello esperábamos su actitud gallarda no más.

Bah; Pollos melencuados, adorad vuestras quimeras mamas, escribid estrofas cursis «A una rosa», «Para tí», «A la luna», encabezando vuestros engendros con sendas dedicatorias, en las que inclináis vuestas cervices propensas al servilismo y la adulación. Raquitismo y pedantería. Estudiad, distraíd la fábula recia del corazón de Extremadura. Vacuidad, ignorancia. Dad lustre a vuestro nombre. Sacad brillo a vuestra patria chica. Ya es algo.

Cuando una voz honrada suene biddiendo redención para vuestra tierra, en vuestras almas enfermas alimentadas la ponzoña de la envidia.

Yo, que ha largo tiempo colgué mi péñola, he de requerir su auxilio para aportar mi concurso.

Nada más simpático, ningún festejo más digno de aplauso que el propuesto por Ruy-Bell para nuestra feria grande, que Dios sea loado y correspondá a la esperanza que en ella ciframos todos.

Buena prensa

El fabricante de gases asfixiantes hecho prisionero

El corresponsal de la Agencia Reuter en el ejército británico telegrafía diciendo que el profesor Otto Schemernkase, especialista a emán en la preparación de gases asfixiantes, fué hecho prisionero el viernes último en Thiaucourt.

Afirmase que el referido inventor había inventado un nuevo procedimiento para emplear en la guerra otros productos químicos.

La libertad de los pueblos

El Japón reconocerá los checo-eslovacos

De Tokio comunican que el Gobierno japonés ha hecho pública la siguiente declaración:

«El Gobierno japonés ha tomado en cuenta con profundo y simpático interés el justo deseo del pueblo checo-eslovaco de tener una existencia nacional libre é independiente. Estas aspiraciones han sido claramente manifestadas por sus esfuerzos determinados y bien organizados para contener la política de agresión germánica. En tales circunstancias, el Gobierno japonés tiene la satisfacción de considerar al ejército checo-eslovaco como aliado y beligerante que hace una guerra regular contra Austria-Hungría y Alemania y le reconoce los derechos del Consejo nacional checo-eslovaco para ejercitar su supremacía inspección sobre este ejército. Además está dispuesto a entrar en relaciones con los representantes debidamente autorizados del Consejo Nacional checo-eslovaco, cada vez que sea necesario, sobre todas las materias relativas a los mutuos intereses de las fuerzas japonesas y checo-eslovacas en Siberia.»

PARA LA FERIA

Literatos, Cretinos, Festejos y otras cosas

¡Un concurso regional de pintura y escultural! ¿y por qué no? Las razones que el autor del proyecto daba eran poderosas. A nosotros nos convencieron.

Cáceres tiene la obligación de apoyar a sus artistas, a esos artistas que en su indolencia oriental abandonan.

En Cáceres no hay vida artística. Hay que despertarla. Se expone una obra. ¡No está mal, no! Y nadie se ocupa más ni del artista ni de su obra. Cáceres tiene artistas, esperanzas y triunfadores que en el anonimato de sus talleres, buscan, bohémios enamorados de su arte, la gloria, el triunfo fascinador, el señuelo de la cima de los elegidos; y cuando siguiendo su camino, han de buscar la realización de su sueño lejos de su pueblo que les niega sostén, apoyo, ayuda.

Y todos los que triunfaron, hubieron de recompensar a su tierra, huyendo de ella.

Cáceres puede reparar errores pasados. Debe brindar hospitalario acogimiento al arte que en tan fragante lozanía se manifiesta en la región. Ya Badajoz dió gallardas muestras de su protección honorosa.

Y en Badajoz triunfaron.

La Comisión de Feria podría con muy pocos gastos realizar el proyecto. Acaso un millar de pesetas fuese suficiente y no sería muy aventurado asegurar que recuperaría algunas más. Pongase a habla con la organizadora de la de Badajoz y demande instrucciones. Gastos de instalación serían los únicos que ocasionase y estos bien pocos habrán de ser. A 0'25 la entrada y un día de moda a 0'50 dando alguna agrupación musical un concierto aquel día. Uno ó dos días después de Feria entrada gratis.

¡Premios! Los Ayuntamientos de Cáceres y Badajoz y las respectivas Diputaciones, pudieran donar uno cada entidad y la Comisión una primera medalla, con 500 pesetas de premio.

Con la realización de este proyecto se conseguiría un verdadero triunfo. Un festejo nuevo y desconocido en ésta. Un festejo simpático y sumamente económico, que pondría muy en alto el nombre de Cáceres.

Nosotros esperamos que la Comisión al menos contestará dando

las razones que le impiden efectuar dicho plan.

Y ahora, señores de la Comisión, un momento. Llega a nuestros oídos que uno de los festejos que tenían en proyecto era una verbena en Cánovas!!!

Otro de los festejos que me anunciaron era un selemne absurdo, una función de teatro por aficionados de la localidad!!!

Nada, que no hay enmienda. Cada día lo hacemos peor, y suma y sigue. ¿Quiéren ustedes deirme cuál gestión gubernativa o administrativa, desde algún tiempo a esta parte, ha mejorado nuestras horas? Ninguna. Ni en el orden de los coches, ni en el de la salud, ni en el orden económico, ni en el político, ni en el público hallamos remedio.

Los cocheros prosiguen holgando y en actitud farruca. Los camareros de café se indisciplinan y piden un nuevo régimen económico para continuar su vida placida.

Los coches no se conforman con los trece céntimos diarios que en calidad de aumento les reconoce la ley. Cambó está disgustadísimo por haber sus compañeros cumbres desechado las delegaciones.

La salud es completamente mala, tanto en Madrid como en Villena. Lo era ya en Agosto, aunque no se decía, pues murieron aquí trescientas personas más que en Agosto del año anterior.

Los rumores de próxima dimisión del ministro de Estado se acentúan, pero no parece probable que el conde Buriam deje su puesto inmediatamente.

Los rumores de próxima dimisión del ministro de Estado se acentúan, pero no parece probable que el conde Buriam deje su puesto inmediatamente.

Los rumores de próxima dimisión del ministro de Estado se acentúan, pero no parece probable que el conde Buriam deje su puesto inmediatamente.

Los rumores de próxima dimisión del ministro de Estado se acentúan, pero no parece probable que el conde Buriam deje su puesto inmediatamente.

Los rumores de próxima dimisión del ministro de Estado se acentúan, pero no parece probable que el conde Buriam deje su puesto inmediatamente.

Los rumores de próxima dimisión del ministro de Estado se acentúan, pero no parece probable que el conde Buriam deje su puesto inmediatamente.

Madrid al día Cámara de Comercio

IMPRESIONES
Nada, que no hay enmienda. Cada día lo hacemos peor, y suma y sigue. ¿Quiéren ustedes deirme cuál gestión gubernativa o administrativa, desde algún tiempo a esta parte, ha mejorado nuestras horas? Ninguna. Ni en el orden de los coches, ni en el de la salud, ni en el orden económico, ni en el político, ni en el público hallamos remedio.

Los cocheros prosiguen holgando y en actitud farruca. Los camareros de café se indisciplinan y piden un nuevo régimen económico para continuar su vida placida. Los coches no se conforman con los trece céntimos diarios que en calidad de aumento les reconoce la ley.

La salud es completamente mala, tanto en Madrid como en Villena. Lo era ya en Agosto, aunque no se decía, pues murieron aquí trescientas personas más que en Agosto del año anterior.

Los rumores de próxima dimisión del ministro de Estado se acentúan, pero no parece probable que el conde Buriam deje su puesto inmediatamente.

Los rumores de próxima dimisión del ministro de Estado se acentúan, pero no parece probable que el conde Buriam deje su puesto inmediatamente.

Los rumores de próxima dimisión del ministro de Estado se acentúan, pero no parece probable que el conde Buriam deje su puesto inmediatamente.

Los rumores de próxima dimisión del ministro de Estado se acentúan, pero no parece probable que el conde Buriam deje su puesto inmediatamente.

Los rumores de próxima dimisión del ministro de Estado se acentúan, pero no parece probable que el conde Buriam deje su puesto inmediatamente.

Los rumores de próxima dimisión del ministro de Estado se acentúan, pero no parece probable que el conde Buriam deje su puesto inmediatamente.

Los rumores de próxima dimisión del ministro de Estado se acentúan, pero no parece probable que el conde Buriam deje su puesto inmediatamente.

Los rumores de próxima dimisión del ministro de Estado se acentúan, pero no parece probable que el conde Buriam deje su puesto inmediatamente.

Los rumores de próxima dimisión del ministro de Estado se acentúan, pero no parece probable que el conde Buriam deje su puesto inmediatamente.

Los rumores de próxima dimisión del ministro de Estado se acentúan, pero no parece probable que el conde Buriam deje su puesto inmediatamente.

miento absoluto, es de imprescindible necesidad, no sólo durante el periodo de agudeza de la enfermedad, sino durante toda la convalecencia.

Los señores Alcaldes se servirán dar cuenta a este Gobierno civil del recibo de la presente circular.

Cáceres 19 de Septiembre de 1918. — Juan Polo de Bernabé.

SE COMPRAN
carbones hechos y montes para carbonearlos. Dirigirse: Caudarso, 4 --MADRID

Darío Aparicio
Colegio Cervantes

1.ª Y 2.ª ENSEÑANZA
CUESTA DE LA COMPANIA, 3, CACERES

Don Lorenzo Alonso Montero
Maestro superior y Profesor, por oposición, de la Prisión provincial. (Director del Colegio.)

Don Uto Peña Martín
Licenciado en Filosofía y Letras, Profesor numerario, por oposición, de la Escuela Normal de Maestros.

Don Miguel Ortil Belmonte
Licenciado en Filosofía y Letras, Profesor numerario de la Normal de Maestros y Ayudante del Instituto.

Don Pablo Sorés Potenciano
Profesor numerario de la Escuela Normal de Maestros, procedente de la Sección de Ciencias de la Escuela Superior del Magisterio.

Don Felipe Gutiérrez
Maestro superior y Oficial 1.º de la Secretaría del Instituto.

Don José Blázquez
Licenciado en Filosofía y Letras y Ayudante del Instituto.

Don Andrés Álvarez
Maestro superior. (Inspector del Colegio). Referencias al Administrador don Felipe Gutiérrez.

Carta de Viena
(DE NUESTRO SERVICIO PARTICULAR)

Todavía el problema polaco. El conde Buriam. La cuestión del federalismo

Los rumores de próxima dimisión del ministro de Estado se acentúan, pero no parece probable que el conde Buriam deje su puesto inmediatamente.

La cuestión polaca es de una dificultad extrema. Tanto los planes austriacos como las propuestas alemanas tropiezan con obstáculos que pueden calificarse de insuperables.

En este sentido habla la prensa vienesa, lo cual, a pesar del apasionamiento que el problema despierta en grandes sectores de la política austriaca no ha perdido un momento la discreción y el buen tono al tratar de las negociaciones.

En un periódico polaco que se cree en este caso informado de fuentes directas, se encuentran detalles muy interesantes sobre la entrevista del príncipe Radziwill con el secretario alemán de Negocios Extraños Hütce.

En un periódico polaco que se cree en este caso informado de fuentes directas, se encuentran detalles muy interesantes sobre la entrevista del príncipe Radziwill con el secretario alemán de Negocios Extraños Hütce.

de expansión hacia Oriente, a desinteresarse completamente de las modificaciones de límites polaco-ukranios, a conceder el acceso al mar con la neutralización del curso inferior del Vístula y de Danzig, y, en fin, a retirar las tropas de ocupación poniendo la administración del país en manos de las autoridades polacas, pero con permiso para reclutar hasta 20.000 soldados.

Hay en esta información algunos detalles inverosímiles como el de las neutralizaciones en la Polonia alemana, pero, en conjunto, se asegura que se puede tener por muy cercana a la verdad. Esa conferencia del ministro alemán con el de legado polaco ha causado en Viena un efecto notoriamente desagradable y seguramente los juicios sobre la próxima crisis no son ajenos a la mala impresión causada por la tentativa de atracción ejercida por Alemania sobre los polacos.

Los proyectos de reforma constitucional austriaca en sentido federal no encuentran aprobación en los pueblos de la Monarquía. Los alemanes temen se forme en torno a ellos una mayoría que anule su influencia; los checos y los yugoslavos no ven colimadas sus aspiraciones y menos aún los polacos. Los húngaros, por su parte, se muestran muy celosos de su derecho y de la integridad de su territorio.

Información telefónica

Madrid 20 de Septiembre de 1918.

De política
El Consejo de esta tarde. — Acuerdos sobre la censura

Esta tarde volverán a reunirse los ministros en Consejo y según las referencias más autorizadas, en esta reunión tratará el Gobierno de la cuestión de la censura de la prensa, proponiéndose dictar reglas que eviten los perjuicios que con la misma se están causando a los periódicos.

Las plantillas de Gobernación

En el Ministerio de la Gobernación se hizo saber a los periodistas que ya están ultimados los decretos referentes a las plantillas del personal del Ministerio y de las direcciones generales y que los mismos los pondrá el señor Maura mañana a la firma del rey.

La huelga de cocheros. — El mitin de la Casa del Pueblo.

Sin que ocurriera el menor incidente, anoche tuvo lugar en la Casa del Pueblo el mitin organizado por las sociedades obreras para protestar contra las autoridades, que han puesto al servicio de las Empresas y de la clase patronal a los agentes de sus órdenes y a los individuos de los Cuerpos armados, en los conflictos entre el capital y el trabajo.

Hicieron uso de la palabra Luis Fernández, Manuel Cordero, Eduardo Álvarez, Ramón Lamóneda, Lucio Martínez, el abogado de la sociedad de cocheros don Pedro Rico y el diputado socialista Francisco Largo Caballero.

Agresión a un esquirol

En la calle de Francisco Rojas uno de los cocheros huelguis-

El «Peter Lloyd» decía hace pocos días: el hecho de que vuelva a ponerse sobre el tapete la reforma de la estructura de la Monarquía no puede menos de ser acogido por Hungría con el más frío escepticismo, considerando el resultado negativo de anteriores pesamientos. En todo caso, el Austria puede hacer dentro de su casa las reformas que quiera, a condición de no atacar la base dualística de la Monarquía.

Colegio de San Luis Gonzaga DE ZAFRA

Incorporado al Instituto de Badajoz
Resultado de sus exámenes
Número de exámenes, 300.
Número de suspensos, ninguno.
Número de no presentados, ninguno.
Número de sobresalientes, 111.
Número de notables, 77.
Número de aprobados, 112.
Matriculas de honor, 26.
Pídanse Reglamentos y detalles a su Director don Germán Calderón Prat.

FIEBRES INTERMITENTES
tercianas, cuartanas ó diarias, se curan absoluta y radicalmente con los
DISCOS LAVERAN
éxito maravilloso
Caja 6 pesetas en todas las Farmacias

NUEVA JUNTA

En la sesión del día 18 del actual fueron designados para suceder en sus cargos a los actuales miembros de la Cámara, los señores siguientes:
Don José Blázquez.
Santiago Fernández.
Valentín Domínguez.
Cristóbal Mendieta.
Juan Recio.
Julian Iglesias.
Eloy Sánchez de la Rosa.
Jorge Domínguez.
Alfredo Villegas.
Gabino Mariel.
Evaristo Málaga.
José María Benavent.
Felipe Ramos.
Carlos Pedrero.
Fabian Ocnagavia.
Juan Rubio.

VALENTIN ANDRADA

Premiado con medalla de Oro en la Exposición de Zaragoza el año de 1908.
En Cáceres: Calle San Antón, número 10. En Plasencia: Calle Valdegamas, número 20.
Precios económicos

Sindicato Agrícola de Cáceres

Elección de Junta directiva
En el salón de actos del Ayuntamiento se reunieron ayer a las ocho de la noche la mayoría de los labradores que forman el Sindicato Agrícola, eligiendo por unanimidad la Junta directiva siguiente:
Presidente: Don Luis González.
Vicepresidente: Don Felipe Ramos.

Vocales: Don Alfredo Villegas, don Carlos Muñoz, don Francisco Cantos y don Gabino Mariel.
Suplentes: Don Pedro Solana y don Francisco Santillana.
Depositario: Don Pedro Paredes.
Secretario: Don Gabino Vaca.
Secretario suplente: Don Victoriano Fernández.

LAPIDAS

De mármol negro, gris y blanco. Las más artísticas y económicas. Pedir catálogo y nota de precios al taller de mármoles de Manuel Nieto, calle de San Pedro, núm. 7, teléfono número 9.—Cáceres.

DEL GOBIERNO CIVIL

Circular importante sobre la epidemia gripal

En el «Boletín Oficial» de ayer se publica la siguiente Circular del gobernador civil de la provincia:

El incremento grande que la epidemia de gripe ha alcanzado en España, obliga a que se tomen aquellas más elementales medidas de precaución que la ciencia aconseja.

Y para que tengan el carácter de científicas, han de responder, claro es, al conocimiento que de los medios de propagación de la enfermedad se tiene, por repetidas observaciones y experiencias.

No es la gripe, enfermedad que se propaga por el agua ó los alimentos; difundese por intermedio del aire y por contagio de enfermo ó convaleciente a sano, siendo más peligroso desde este punto de vista el convaleciente; porque no inspira los recelos que el enfermo.

Lo primero que se necesita, es tener un conocimiento exacto, de todos los puntos en que exista ó se presente la epidemia. Por ello recuerdo a los Subdelegados de Medicina, Alcaldes é Inspectores municipales de Sanidad, la ineludible obligación que tienen de comunicar a este Gobierno y a la Inspección provincial de Sanidad, la existencia de todos los enfermos en que se comprobó ó simplemente se sospechó la existencia de gripe, advirtiéndome que será inexorable en la aplicación de las sanciones penales a todos los que oculten la existencia de la enfermedad.

Como medidas preventivas las más recomendadas son: la más escrupulosa limpieza por riego ó barrido con serrín mojado para evitar el polvo, de calles, edificios públicos y viviendas particulares. Como prevención individual, la limpieza repetida de la boca, con soluciones de timol, agua oxigenada, etc.

El aislamiento de los enfermos, aisla-

Ojo... y atención!

La casa Mendieta cede el jabón HIEL DE VACA a 0'45 pesetas la caja de tres pastillas.

En colonias, polvos y jabones, hay una gran existencia. No confundirse: Mendieta. Teléfono 189

Abonos **UNIAO FABRII**
Superiores de todas graduaciones. Graduación garantizada y Perfecta pulverización. Venta estos abonos en Cáceres: Don José Oñán Torres

Almacén de Sal
DE
Luis González Borreguero
Frente a la Estación del ferrocarril
En este almacén se venden arados y maquinarias agrícolas, de la fábrica de Jorge Martín é hijos, de Alaejos.

ASENCIA DE TRANSPORTE
de
Hijos de Segundo Pérez
Carros de transportes para toda clase de mercancías. Coches para el servicio de los viajeros á las salidas y llegadas de los trenes.— Teléfono 149.

ACADEMIA DE MAZAS
VALVERDE, 22 (foda la casa)
Madrid
PREPARATORIA PARA INGENIEROS Y ARQUITECTOS
Preparación completa para las Escuelas de Caminos, Industriales, Agricultura, Arquitectura y Ayudantes de Obras públicas, con sujeción á los programas oficiales respectivos y en secciones independientes por completo.

Internado especial para treinta alumnos, en condiciones excepcionales de higiene y con vigilancia directa del mismo Director.
Los muchos alumnos que durante 30 años pasaron por sus aulas y hoy ocupan casi todos los puestos oficiales, son el más seguro informe.
Profesorado católico.
La correspondencia al Director don Alejandro de Mazas.

Anuario General de España

(BAILLY-BAILLIERE-RIERA)
2.000.000 de datos
5.500 páginas
2 tomos
CONTIENE: Los nombres y domicilios de los comerciantes, industriales, profesionales y elemento oficial de España y sus posesiones.
Reseñas geográfico-descriptivas, Índice Geográfico de España, Sección de Balnearios, Sección de Reclamo, etc., etc.
ANUARIOS BAILLY-BAILLIERE Y RIERA REUNIDOS, S. A.
Consejo de Ciento, 240.-BARCELONA
Teléfono A. 3503 — Telegramas: ANUARIOS

HIERROS, ACEROS, FERRETERIA Y COLONIALES

SOBRINO DE GABINO DIEZ
CÁCERES
MORET, 40 Y ALFONSO XIII.—(Teléfono 171)
PASEO DE "EL TRIANGULO."—(Teléfono 290)

CANAS

LA HIGIÉNICA
AGUA VEGETAL DE
Arroyo
Es infalible é inofensiva; no mancha la piel ni la ropa.
40 AÑOS DE ÉXITO



Nuevo Taller
DE
Construcción y reparación
DE CARRUAJES
de todas clases.
Muriel Hermanos
CALLES NUEVA Y SANTA GERTRUDIS.—CÁCERES
Se vende una tartrazera de seis asientos, ligera y fuerte, completamente nueva.

ELIXIR ESTOMACAL
de Saiz de Carlos (STOMALIX)
Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda á las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del
ESTÓMAGO É
INTESTINOS
el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, á veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.
De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos á quien los pida.

¡Agricultores!
Abonad con Nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación dirigiéndose al **Comité del Nitrato de Sosa de Chile**, Almirante 19, Madrid.

Aguas minero-medicinales de la antiquísima y única verdadera
FUENTE DEL CAÑO (BABILAFUENTE)
(Estación ferroviaria á 35 minutos de Salamanca. Coche á todos los trenes)
Gran establecimiento en un precioso monte, á 1.030 metros de altura sobre el nivel del mar. Ambiente purísimo, clima regenerador incomparable, bellísimo panorama, admirable Sanatorio.
Aguas insuperables curativas (hígado, vías urinarias, cálculos, catarros, gota, diatesis ácido úrico) y diabetes (sacarina).
Sin rival en las biliosis, cólicos hepáticos y nefríticos, dolencias del estómago, inapetencias y convalecencias de enfermedades agudas.
Analizadas, prescritas y consagradas por eminentes Químicos y Médicos antiguos y modernos.
Exportación diaria á provincias españolas y al extranjero.
Detalles y pedidos al Gerente don Miguel Núñez, en el Establecimiento, ó al propietario señor La Serna, en Zamora (Santa Clara, 61).
Cuidado con los suplantadores que explotan manantiales parásitos utilizando el nombre de Babilafuente.

Sociedad General de Industria y Comercio
CAPITAL: 25.000.000 de pesetas
FABRICAS EN
VIZCAYA (Zuzú, Luchana, Elorrieta y Gurrutubara), OVIEDO (La Manloja), MADRID, SEVILLA (El Empalme), CARTAGENA, BARCELONA (Badalona), MALAGA, CÁCERES (Aldea Moret) y LISBOA (Trabanda).
ACIDOS Y PRODUCTOS QUÍMICOS
Superfosfatos de cal.
Superfosfatos de huesos.
Nitrato de sosa.
Sales de potasa.
Sulfato de amoníaco.
Sulfato de sosa.
Glicerina.
Acido nítrico.
Acido sulfúrico corriente.
Acido sulfúrico anhídrido.
Acido clorhídrico.
y primeras materias para toda clase de cultivos, adecuados á todos los terrenos.
LABORATORIOS
para análisis gratuito y completo de los forroses y determinación de los mejores abonos.
Servicio agronómico
Importantisimo para el empleo racional de los abonos, bajo la alta inspección del eminente Agrónomo
Excmo. Sr. D. Luis Grandeau
Aviso importante.—Pedir á la Sociedad la Guía práctica especial para sacar las muestras de las tierras y remitir éstas con anticipación para su análisis. No comprar sin enterarse antes de nuestras tarifas.
Dirigirse á la Sociedad General de Industria y Comercio: Villanueva, 11, MADRID
ó á SU REPRESENTANTE EN CÁCERES
MANUEL REQUEJO OREJAS, ALFONSO XIII, N.º 7
Dirección postal: Apartado 340.—Dirección telefónica y telegráfica: Salinas, MADRID

El Paludismo
Desaparece antes de los cuatro días con el uso de
LAVERANINA
ALFAJEME
No contiene quinina ni arsénico.
Miles de curaciones prodigiosas comprobadas por eminencias médicas, justifican la eficacia de LAVERANINA, aun en las más antiguas y rebeldes lo que permite á su autor garantizar la curación en la forma que desee el enfermo.
Para más detalles escribir al farmacéutico Sr. Alfajeme, Romanones, 13, Madrid.
De venta en Farmacias y Centros de especialidades.

AGENCIA GENERAL DE NEGOCIOS
DE **Luis González Borreguero**
Administración de fincas rústicas y urbanas, cobro de pensiones, etc., etc.
OFICINAS: **CARNICERO, 13 y 15.—CÁCERES**

LA CATALANA
SEGUROS CONTRA INCENDIOS Y EXPLOSIONES DE TODA CLASE
CONTRA LA PÉRDIDA DE ALQUILERES
Riesgos locativo, de recursos y de paralización de trabajo á causa de incendio
FUNDADA EN 1866
INSCRITA EN EL REGISTRO DEL MINISTERIO DE FOMENTO
Situada en Barcelona.—Rambla de Cataluña, 15, y Corles, 624
Desarrollo de la Compañía durante el ejercicio de 1917

BALANZAS COMPARADAS

	1916	1917
Capital suscrito	5.000.000'00	5.000.000'00
Id. desembolsado	1.500.000'00	1.500.000'00
Reserva estatutaria	1.000.000'00	1.000.000'00
Reservas técnicas	2.750.980'72	3.256.375'40
Id. de previsión y garantía	1.120.005'91	1.401.537'96
Primas de reserva	6.804.681'45	7.808.639'76
Total	12.055.663'23	12.703.465'32

ESTADO COMPARATIVO POR DÉCIMOS

AÑOS	PRIMAS	RESERVA DE RIESGOS EN CURSO	RESERVA ESTADÍSTICA
1877	16.744.194'45	34.580'19	12.700'93
1878	16.744.194'45	34.580'19	12.700'93
1879	16.744.194'45	34.580'19	12.700'93
1880	16.744.194'45	34.580'19	12.700'93
1881	16.744.194'45	34.580'19	12.700'93
1882	16.744.194'45	34.580'19	12.700'93
1883	16.744.194'45	34.580'19	12.700'93
1884	16.744.194'45	34.580'19	12.700'93
1885	16.744.194'45	34.580'19	12.700'93
1886	16.744.194'45	34.580'19	12.700'93
1887	16.744.194'45	34.580'19	12.700'93
1888	16.744.194'45	34.580'19	12.700'93
1889	16.744.194'45	34.580'19	12.700'93
1890	16.744.194'45	34.580'19	12.700'93
1891	16.744.194'45	34.580'19	12.700'93
1892	16.744.194'45	34.580'19	12.700'93
1893	16.744.194'45	34.580'19	12.700'93
1894	16.744.194'45	34.580'19	12.700'93
1895	16.744.194'45	34.580'19	12.700'93
1896	16.744.194'45	34.580'19	12.700'93
1897	16.744.194'45	34.580'19	12.700'93
1898	16.744.194'45	34.580'19	12.700'93
1899	16.744.194'45	34.580'19	12.700'93
1900	16.744.194'45	34.580'19	12.700'93
1901	16.744.194'45	34.580'19	12.700'93
1902	16.744.194'45	34.580'19	12.700'93
1903	16.744.194'45	34.580'19	12.700'93
1904	16.744.194'45	34.580'19	12.700'93
1905	16.744.194'45	34.580'19	12.700'93
1906	16.744.194'45	34.580'19	12.700'93
1907	16.744.194'45	34.580'19	12.700'93
1908	16.744.194'45	34.580'19	12.700'93
1909	16.744.194'45	34.580'19	12.700'93
1910	16.744.194'45	34.580'19	12.700'93
1911	16.744.194'45	34.580'19	12.700'93
1912	16.744.194'45	34.580'19	12.700'93
1913	16.744.194'45	34.580'19	12.700'93
1914	16.744.194'45	34.580'19	12.700'93
1915	16.744.194'45	34.580'19	12.700'93
1916	16.744.194'45	34.580'19	12.700'93
1917	16.744.194'45	34.580'19	12.700'93

Autorizado por la Inspección de Seguros en 15 de Marzo de 1918.
Subdirector en Cáceres: **Don Luis González Borreguero**
Carnicero, 13

Estudiantes
BACHILLERATO Y NORMAL
Si queréis apropiar los estudios enviar por Giro Postal 10 y 7 PES. TAS. respectivamente, al Director "Las Novedades", Concepción Ueró, ma, 35, Madrid, y recibiréis la FICHA QUÍMICA del Sabio Químico Campa Alfajeme.

Almacenes Generales de Depósito de Madrid

SOCIEDAD ANÓNIMA
Capital inicial: 2.000.000 de pesetas
Suscripción pública de 4.000 acciones de 500 pesetas, abierta desde el 6 de Mayo de 1918 en el Banco Hispano Americano de Madrid y en sus sucursales de provincias.
Condiciones de la suscripción: El 10 por 100 ó sean 50 pesetas al suscribirse y los plazos restantes cuando lo acuerde el Consejo de Administración, transcurriendo cuando menos tres meses de uno á otro plazo y no excediendo del 25 por 100 las cantidades que cada vez se desembolsen.
Excelente colocación de capital.—Respecto al interés que este realice, pueden pedirse detalles á la gerencia de la Sociedad, que facilitará cuantos datos y detalles se precisen y remitirá los oportunos impresos á quien los solicite, desde cualquier pueblo de España.
El funcionamiento de estos Almacenes interesa grandemente al productor, que venderá directamente, y en caso de convenirle, podrá obtener como anticipo el 50 ó 75 por 100 del valor en plaza de la mercancía que tenga en depósito.
Oficinas de la Sociedad Almacenes Generales de Depósito de Madrid: Conde de Aranda, 15, Madrid. Apartado de Correos, 680.—Dirección telefónica y telegráfica: Madrid.

BODEGAS DE VINOS FINOS DE MESA
Fabrica de aguardientes anisados DE **JUAN ESPINO**
EN ALME-DRALEJO
Exportación á todas las provincias de España. Excelente en toda buena mesa los exquisitos vinos de JUAN ESPINO.
De óitis en Badajoz, Salamanca, Sevilla, Llerena, Mérida y Cáceres. General Esponda, 10.—Teléfono núm. 247.
Representante en este Depósito y provincia: AGNEL JIMENEZ GARCIA.

LA UNION
El Fenix Español
Compañía de Seguros reunidos
CAPITAL SOCIAL
Diez millones de pesetas efectivas
COMPLETAMENTE DESBOLSADO
53 años de existencia
Agencias en todas las poblaciones de importancia de España, Francia, Portugal y Marruecos.

Seguros sobre la Vida
Seguros contra incendios
Seguros contra accidentes
Seguros de Valores
Subdirector en Extremadura
Don Claudio González Alvarez
OFICINAS:
Calle General Ripollada, 14, pral.—Cáceres
Teléfono 256
Aprobado y autorizado por el Comisario general de Seguros

CAFE DE VIENA
Carlos Muncio
Sigue sirviendo sus selectos cafés, de reconocida fama y licores de las mejores marcas.
Billares.—Tertulias
Alfonso XIII 16.—Cáceres

Papel para envolver, se vende en esta imprenta.
VERIN-SOUSAS
Aguas alcalinas, sin rival, para las vías urinarias. De venta: principales farmacias y droguerías. Temporada oficial: de 15 de Junio á 30 Septiembre.